

## 安宁法院开展“保护妇女儿童权益专题开放日”系列活动

## 法官走进管教所 面对面帮教学员

都市时报全媒体记者 王丹丹



为加强对妇女儿童权益司法保障,推进婚姻家庭纠纷诉源治理工作,4月16日,安宁市人民法院联合安宁市妇联开展了“保护妇女儿童权益专题开放日”系列活动。

## 用心帮教 助力回归

16日上午,昆明市中级人民法院未成年人审判庭副庭长颜瑶瑶、安宁市人民法院副院长周玉洁和安宁市妇联副主席保娅琳来到云南省未成年犯管教所,开展面对面帮教活动。

帮教团为管教所的学员们送去问候,细致地解答他们的疑惑,让他们感受到社会各界的关爱,消除思想包袱,帮助他们树立正确的价值观、人生观、世界

观,提振重获新生的信心,重塑健康人格。

活动中,颜瑶瑶结合审判实践,从未成年人的刑事犯罪年龄、常见的犯罪特点等讲授法律知识,希望他们认真改造,增强法律意识和责任意识,争取早日重回社会。

## 法润少年 守护“未”来

16日下午,安宁市人民法院联合安宁市宁湖小学开展公众开放日活动,邀请宁湖小学四年级学生来到法院,通过现场体验、聆听普法讲座的形式,让同学们体验真实的法庭。

在法官助理黄升的带领下,同学们分别参观了安检大厅、诉讼服务中心、审判法庭等工作场所。同学们了解了法院安检流程及要求,各项便民措施及智慧诉讼服务平台的使用流程、诉前调解等工作情况。同学们走进审判

法庭,了解了法庭结构布局、功能设施以及“天平椅”“法锤”的寓意。同学们对法院有了更为直观的认识和体会。

参观结束之后,法官助理吴绍梅以“为孩子保驾护航”为题向同学们授课。她介绍了《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国家庭教育促进法》等相关法律,还从教育机构的归责原则向到场的老师介绍教育机构承担责任的规定,结合防性侵、防校园欺凌的安全指南,向同学们介绍了如何辨别和预防性侵害及校园欺凌,引导学校师生不断增强法治意识,护航未成年人健康成长。

## 普法赋能 携手育人

当天晚上,安宁市人民法院和安宁市妇联的工作人员一起,到曾发生家事案件的4个家庭,



安宁法院法官在管教所面对面帮教 供图

进行回访和慰问。

在家访过程中,法院干警和妇联的工作人员与未成年人及家长面对面谈心,了解未成年人的生活与学习状况,为孩子们送去礼物。同时,法院干警以家长

为普法重点对象,深入讲解《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国家庭教育促进法》等有关法律法规,强调家庭教育对子女成长的重要性,让“依法带娃”成为家长的必修课。

## 盘龙区法院开展“保护妇女儿童权益专题开放日”活动

## 群众代表进法院

## 了解妇女儿童司法保障工作

都市时报讯(全媒体记者 董建楠)4月16日,盘龙区人民法院开展“保护妇女儿童权益专题开放日”活动,为妇女儿童权益保驾护航。当天,盘龙区人民法院邀请盘龙区妇女联合会、共青团盘龙区委员会、盘龙区教育体育局、盘龙区人民检察院等相关单位及人大代表、政协委员走进法院,真实感受妇女儿童司法保障工作实效。

大家先后参观了法院诉讼服务中心、执行事务接待中心、保全中心、少年法庭、心理咨询室等地,通过工作人员的生动讲解和实地参观体验,大家了解了法院加强妇女儿童司法保护和权益维护的工作实效。活动中,法官还化身“知心人”,以男女差异和时代变化为切入点,宣讲男女平等的基本国策,结合独具特色的普法情景,现场演绎真实案例,将抽象的法律具体化,对妇女儿童在家庭、社会中如何维护自身合法权益进行了全面、细致的分析与讲解,引发了在场群众的共鸣和思考。

参观结束后,与会人员开展



法官以“代入式”情景普法为居民讲解 供图

交流座谈,听取了盘龙法院开展妇女儿童权益司法保护的工作情况报告,并就当前妇女儿童权益保护和权益维护工作中的重点、难点问题探讨交流,积极探索解决路径。

座谈中,与会人员对盘龙法院在妇女儿童权益司法保护方面的工作和经验表示了充分认可和肯定,并就如何在新时代做好妇女儿童工作提供司法服务和保障的重要意义、采取的联动

措施充分发表了意见和建议。

作为“保护妇女儿童权益专题开放日”活动的序曲,4月10日,盘龙法院还联合盘龙区妇联,开展了“情暖半边天 普法零距离”——《中华人民共和国妇女权益保障法》修订解读普法宣传活动,盘龙区法院党组成员、副院长莫静和资深法官一道走进盘龙区金辰街道映象社区,以“代入式”情景普法,为社区居民讲解相关法律知识。

※校园优文

## 春

云师大附小文林校区 六(5)班 王云子 指导老师:丁红英

空气中,  
弥漫着淡淡的花香,  
白的像雪,  
红的像霞。  
一朵朵,  
一团团,

一簇簇,  
春风中的花裹着淡淡的颜。  
花蕊在微风中摇曳,  
散发出阵阵花香,  
挂满枝头的花苞,  
充满了春天的气息。

## 乡村的春天

云师大附小文林校区 六(5)班 王云子 指导老师:丁红英

在乡间,最美的季节就是春天。

来到溪边,随着小溪“叮咚叮咚”的响声,一只只小青蛙挥动着小手,迈着悠闲的步伐,从它们的房子里走了出来。一排排杨柳出现在眼前,杨柳的枝条上吐出了嫩绿的芽儿,一阵春风吹

过,杨柳嫩绿的枝条微微摆动,仿佛一位妙龄少女在岸边梳洗自己的长发。

噢,微风里怎么会有甜甜的香味?往远处一看,原来是粉红的桃花和雪白的梨花,在春风里露出了灿烂的微笑,把这美好的春天点缀得更加美丽。

## 三月是一首诗

云师大附小文林校区 六(5)班 王云子 指导老师:丁红英

三月,是一首小诗。  
它是流淌着的文字,  
它从书页“哗哗”地流出来,  
淌进我的练习本中,  
被主人用小手写成了俳句。  
清清凉凉,  
有着梦想的成色,  
有诗的韵律。

三月,是一首宋词。  
五彩缤纷的花儿,  
从大地探出了头,  
每一朵,  
都是一枝小小的文字。  
有季节的馨香,  
成熟的芬芳。